

藏文



扫码关注西藏商报、快搜西藏

2025全球数字经济大会拉萨高层论坛开幕 共绘高原数智发展新蓝图

A02 要闻

提升城市风貌 喜迎西藏自治区成立 60 周年

为了喜迎西藏自治区成立 60 周年,连日来,拉萨市墨竹工卡县大力推进城乡环境综合整治工作,重点聚焦老城区风貌提升,着力解决老旧街道商户外立面装修风格差异大、水电管网老化等问题。在具体改造中,通过新建商铺外立面、更新管线、加装亮化设施等措施,让街道商铺外立面风格实现统一,显著提升了街道的美观度与舒适度。

值得关注的是,此次修复及新建的商铺外立面特意采用传统藏式绘画工艺,选用新藏式风格,旨在弘扬独特的当地文化,使其在现代城

市中展现新活力。通过外立面装饰改造形成统一风格后,老旧小区的藏式特色更加凸显。

改造过程中,注重吸纳民意、凝聚合力。通过问卷调研广泛收集居民诉求,尤其关注老年人和残障群体的需求,积极推动“政府-居民-企业”共治模式,有效减少了社会矛盾,同时助力绿色低碳转型。

此次改造成效显著,不仅让老城区街道建筑设计风格实现统一,大幅提高美观性,更在弘扬当地文化方面发挥了积极作用,为进一步促进文旅消费创造了有利条件。

文/记者 张雪芳 图由洛克提供

社会保障卡“豫藏一卡通”正式启动

商报讯(记者 卓嘎)为方便在西藏生活工作的河南籍参保人和在河南生活工作的西藏籍参保人享受更加便利、优质的社会保障卡(以下简称社保卡)服务和社保卡应用的“同城待遇”,7月17日,豫藏两地人社部门正式开通社保卡“豫藏一卡通”。

申领补换“服务通办”,豫藏两地已完成社保卡系统对接,实现两地社

保卡数据交换和业务协同,实现参保人在“豫藏一卡通”服务点办理社保卡申领、补换、社保功能启用、挂失、解挂、信息查询、密码修改和密码重置10项业务。

就医购药“一卡通办”,两地参保人可持社保卡在河南省、西藏自治区定点医疗机构享受就医、购药、结算全流程“就医一卡通”(跨省异地就医直

接结算仍需完成备案)。

市民服务“同城待遇”,两地持卡人在河南省郑州市、西藏自治区拉萨市可共用通享市民卡服务,在交通出行、图书馆、旅游景区和旅游年卡等场景享受“同城待遇”。

此外,西藏持卡人在河南省郑州市乘坐公交、地铁享受优惠活动,以及在指定商超购物享受优惠活动,上

述优惠活动从即日起至补贴资金用完即止。

下一步,两地人社部门将继续深化合作,不断拓展“豫藏一卡通”在人社服务、政务服务、生活服务等领域应用,推动在更多应用场景实现“同城待遇”,努力将社保卡打造成为豫藏两地群众便捷生活的“贴心卡”“暖心卡”“连心卡”。

庆祝西藏自治区成立 60 周年宣传标语

衷心感谢以习近平同志为核心的党中央对西藏各族人民的亲切关怀